

这个夏天，篮球点燃城市激情

2023“青岛篮球季”圆满落幕 15项赛事超6000人参与 吸引旅游近10万人次



2023“未来之星”全国小篮球联赛中，小选手手持球突破。

近日，2023“青岛篮球季”圆满落幕。作为全国首个中国篮协支持和CBA官方授权、集专业顶尖赛事和群众性赛事于一体的大型篮球季项目，2023“青岛篮球季”以“未蓝梦想”为主题，在总结去年经验的基础上全面提档升级，共举办各类赛事活动15项，超过6000人参赛，吸引旅游近10万人次，拉动消费超过2亿元，以赛事活动带动全民健身，以篮球名片提升城市影响力。

职业篮球的“青岛模式”

为推动篮球运动进一步品牌化、市场化、普及化，在中国篮协、CBA公司、青岛市政府及各级主管部门的共同努力和支持下，青岛国信集团自2022年开始打造“青岛篮球季”，并与CBA公司签署夏季联赛五年战略合作协议，CBA夏季联赛成为“青岛篮球季”的重头戏。

2023年CBA夏季联赛全面升级，参赛球队数量、奖金额度、观众人数、媒体曝光度等方面再创新高。7月中旬，十支队伍齐聚青岛，7天时间共进行28场比赛，吸引4万人次现场观赛，奖金总额高达196万元。比赛设立“CBA夏季联赛之星”，徐杰、张昊、段昂君、杨瀚森、黄明依当选。山东高速男篮和青岛国信男篮在决赛中上演了精彩的“齐鲁德比”。

为备战东亚青年运动会，8月1日—8月3日，中国U18队、香港东方队、北京体育大学队、华东师范大学队在平度奥体中心进行了精彩的热身赛。8月23日，以国信青年队队员、教练为班底的中国U18队勇夺东亚青年运动会冠军。此外，青岛国信集团建成一流的篮球训练基地，6—8月两次为国家男篮集训提供优质保障服务，以“球队+场馆+基地”为特色的职业篮球“青岛模式”受到普遍关注。

人人能参与 天天有比赛

专业赛事让观众大饱眼福的同时，群众赛事也让众多篮球爱好者过足“球瘾”。为突出“年轻、时尚、追梦”

的篮球运动要义，本届篮球季举办多项群众性赛事活动，4000余名篮球爱好者积极参与，呈现出“人人能参与，天天有比赛”的特色。

7月15日—7月22日，2023年少年CBA系列赛事活动在青岛国信体育中心举行。该赛事有全国挑战赛、小记者梦想计划、训练营等内容板块，共吸引来自全国各地的600多名小选手参加，为他们搭建了交流学习、共同成长的平台。同时，篮球季还推出了自有IP赛事——2023年“未来之星”全国小篮球联赛，共吸引29支队伍、400余名小选手参赛，逐步成长为兼具影响力和号召力的篮球赛事品牌。小小CBA训练营、国信i动小雄鹰暑期集训营也让热爱篮球的青少年在专业教练的指导下进一步提升篮球技能、培养团队协作精神。

打造青训交流合作平台

青训体系建设是中国篮球可持续发展的基石。7月17日，“青训体系建设发展”专题会在青岛国信篮球训练基地召开，此次研讨会通过各界专业人士的集思广益，完善青训培养理论体系，为职业篮球俱乐部未来青训体系发展梳理了方向与目标。

近年来，一批优秀的CUBAL选秀球员在CBA联赛中逐渐崭露头角，两级联赛人才输送交流日益密切。为了积极探索“体教融合”有效路径，8月4日—8月6日，2023“青岛篮球季”体教融合CUBAL邀请赛在青岛国信篮球训练基地举行，共有南昌大学、中国海洋大学、南京邮电大学、华东师范大学4支球队参赛，这也是职业篮球与高校篮球融合发展的一次有益尝试，对CBA职业篮球

俱乐部与国内篮球强校之间的赛事交流及人才互动起到推动作用。

“篮球季”展示青岛魅力

将赛事活力融入城市发展血脉，以赛事流量撬动消费增量，变高水平赛事的影响力为高质量发展的推动力，“青岛篮球季”的举办，充分展示了青岛“活力海洋之都、精彩宜人之城”的魅力，进一步拉动体育及周边相关产业消费。中国篮协副主席徐济成表示，青岛是一个充满体育活力和体育传统的城市，“青岛篮球季”的创新举办大大提升了青岛的城市形象。

CBA夏季联赛设置100元连看两场的亲民票价，28场比赛吸引了超4万人次观赛；举办的篮球游学营、精品集训营，吸引了全国各地400余名青少年参加；系列赛事活动的举办，有力拉动了城市住宿、餐饮、交通等产业消费，吸引旅游近10万人次，为篮球运动拉动经济消费开启了具有青岛特色的有益示范。

近年来，青岛国信集团作为青岛市职业篮球运营的企业平台，一直致力于篮球文化的传播和篮球运动的推广，大力发展战略篮球、深耕青训体系建设，目前已建成五级青训梯队，篮球人才不断涌现，此外，建设运营山东首家CBA篮球公园，打造一流的现代化篮球基地，开展“小雄鹰”篮球培训，引入CBA选秀大会、CBA全明星周末、CBA夏季联赛等超级IP赛事……“青岛篮球季”的举办，将进一步扩大青岛篮球的影响力，用篮球作文化载体，以赛事为交流桥梁，为中国篮球事业的发展贡献更大力量。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 摄影报道

国信男篮 签下鲍威尔

早报9月20日讯 9月20日中午，青岛国信男篮正式与外援迈尔斯·鲍威尔签下合作意向。如无意外，他将身着青岛国信男篮的战袍出现在新赛季的CBA联赛中。在联赛还有一个月就要开赛的关键时刻，国信男篮终于确定新赛季将以三名外援出战。

迈尔斯·鲍威尔今年26岁，身高1.88米，司职得分后卫，为2020年NBA落选秀，曾先后效力于尼克斯队和76人队，上赛季效力于湾区翼龙队，出战10场比赛，场均35.6分钟贡献35.6分8.1篮板3.2助攻1.6抢断的数据，三分命中率达到42.7%，展现出超强的进攻实力。从鲍威尔的技术特点和能力来看，他是一名得分能力非常全面的后卫。早在两天前鲍威尔就已经抵达青岛，通过观察，他的表现基本得到了教练组的认可，俱乐部最终选择与他完成签约。按照计划，俱乐部方面将开始办理相关手续，争取早日为他完成在CBA联赛的注册工作。

目前，国信男篮中有三名外援，除了巴特莱和鲍威尔，在里斯无法续约的情况下，摩尔特里被留用。现在俱乐部正在加紧为他们办理相关手续，以便能够及时完成注册工作。此前有消息称，新赛季联赛或将在10月20日开赛，而目前新赛季的外援使用政策仍然没有最终敲定，国信男篮之所以选择签下三名外援，也有为此提前做准备的考虑。

（观海新闻/青报全媒体记者 许诺）